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Lelki
felkészültség
4 magyar törvényhozás íelsöházá- 

nak pénteki ülésén Keresztes-Fischer 
Ferenc belügyminiszter is felszólalt 
es beszédében többek között azt a 
kijelentést tette, hogy ma a kor, 
mányzat és a nemzet minden erőfe­
szítésének a teljes anyagi és lelki 
felkészültség biztosítására kell irá­
nyulnia. Szavait tovább fűzve, ki­
domborította a miniszter, hogy ebből 
rá az a követelmény hárul, hogy biz­
tosítsa az abszolút rendet, fegyelmet 
es nyugalmat. Ennek biztosítása 
azonban — mondta — nem rendőri 
feladat, ennek biztosítása megköve­
teli azt is, hogy ki kell küszöbölni a 
társadalmi életből és a kormányzati 
politikából minden olyan kezdemé­
nyezést, amely az ellentétek fokozá- 
zására vezetne.

A miniszter szava az egész nem­
zet, az ország minden polgára ré­
szére szól es vonatkozik. Nem ok 
nélkül hangzott el a figyelmeztetés, 
hogv mindent ki kell küszöbölni, 
ami az ellentétek fokozására, szétnú- 
zásra vezethetne. A magyar nemzeti 
társadalom csak a közelmúltban 
szerzett megdöbbenve és felháborod­
va tudomást arról, hogy egyesek az 
utóbbi időkben olyan fogalmakat 
dobtak be a köztudatba, melyek al­
kalmasak lehetnek arra, hogy most, 
ezekben a történelmi időkben, ami­
kor a magyarságnak sziklaszilárdan 
kell megállnia a körülötte tomboló 
viharban, megbontsák a nemzet lelki 
egységét. Ezek — hála Istennek igen 
kevesen vannak —, nem tudni, hogy 
miért, arra akarják kioktatni a 
nemzetet, hogy — szerintük az 
új Európában Magyarországnak fel 
kell majd adnia nemzeti céljait s 
hazánk csak egyik mozaik-része lesz 
az általuk elképzelt Európának.

Mi sem természetesebb, hogy a 
magyar közvélemény és az ország 
sorsának felelős irányítói a leghatá­
rozottabban utasították vissza az 
első pillanatban ezeknek a konkoly - 
hintöknek külpolitikai jóslásait és kö­
dös eszmefuttatásait. A magyar nem­
zet minden becsületes tagja szíve 
szentélyében őrzi azt az ősöktől ka­
pott szent örökséget, mely arra kö­
telez bennünket, hogy soha ne tér­
jünk le az ezeréves útról és sóhaj 
ne adjuk fel nemzeti önállóságunk és 
függetlenségünk eszméjét még gon­
dolatban sem. Évezredes nmltunk 
minden szakát éppen nemzeti önal o-
ságunkhoz és függetlenségünkhöz 
való tántoríthatatlan ragaszko a- 
sunk ragyogja át. Az öncélú magyar 
törekvések akkor sem haltak roeg 
soha, amikor egyik, vagy másik 
nagyhatalom letiporta és igája aia 
tartotta az országot. A mi utun

egyenes, célunk becsületesen tiszta 
és nyílt, magyarok vagyunk, ma­
gyarságunkat soha nem adjuk fel és 
hiába akarnak egyesek éket verni 
magyar és magyar között különféle 
jelszavakkal, a nemzet egységén, 
lelki felkészültségünkön megtörik és 
semmivé foszlik minden törekvésük.

Itt élünk Európában s ebből a 
tényből kötelezettségek hárulnak |

ránk Európával szemben s ezt a kö­
telezettségét leghívebben éppen a 
magyarság teljesítette az elmúlt ezer 
év alatt. A ma élő magyar nemzedék 
a múlt. hagyományait követi, amikor 
most ismét harcol Európáért a zsidó- 
bolsevizmus ellen. Mi nem akarunk 
területeket Oroszországból, honvé- 
deink mégis ott harcolnak az első 
vonalban, mert a magyarság elsőnek
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ertette meg, hogy a kontinens, sőt 
az egész keresztény világ egyetemes 
érdeke, hogy megszűnjék az a ve­
szély, amit a bolsevizmus jelent. A 
harc az új Európáért folyik, de eb­
ben az új Európában mi magyarok 
maradunk, külön magyar törekvé­
sekkel, örök magyar célokkal.

Sz.

Edén angol külügyminiszter 
Moszkvában tárgyal a katonai helyzetről

- 1 rí , j * C _ trrról számolt be, hogy Eden angol . beszélést 'folytat katonai vonatko- 
külügyminiszter a szovjet főváros- | zású kérdésekben.

(MTI) Amerikai rádiojelentés ar- f ban tartózkodik és ott fontos mvg-
Amsterdam, december 20.

Salazar tiltakozását jelentette be a Timor 
portugál sziget ellen intézett támadás miatt

.. * J. ícmprtpftP A 7 PSP1T)
Lisszabon, december 20. 

(MTI) Salazar portugál miniszter- 
elnök a parlamentben nagy beszéd

keretében foglalkozott Timor sziget 
portugál részének az ausztráliai és 
»holland« csapatok részéről történt 
megszállásával kapcsolatban. Sala­

zar kimerítően ismertette az esemé­
nyeket és Portugália nevében tilta­
kozását jelentette ki.

Japán az úr a Csendes-óceánon
JÓVÁTEHETETLEN VERESÉGEKET 
SZENVEDETT ANGLIA ÁZSIÁBAN

HOMCKOMG JflPÁH KÉZEN i

HONGKONG elfoglalása után 
Manila és Singapore következik

Bern, december 20.
(MTI) Duff Cooper rádióbeszédet 

mondott. Ebben beismerte, hogy az 
angolok vereséget szenvedtek a Ma- 
láji-félszigeten s hogy a brit csapa­
tok kénytelenek voltak visszavonu ­
nk Hangoztatta, az angol nepnek 
szembe kell néznie a tényekkel, ne 
ringassa magát senki abrandban, 
mert tény, hogy a japánok igen nagy 
sikerrel hajtották végre hadmuvele- 
telket*

> Róma, december 20.
(MTI) A Popolo di Roma jelenti, 

hogy a japán csapatok Manila előtt

I megtörték az ellenség ellenállását és 
■ a japán hadsereg feltartózhatatlanul 

nyomul előre Manila felé. A város 
sorsa 'megpecsételődött.

Nanking, december 20. 
(MTI) A japánok Hongkongban el­

fogták Csangkaisek egyik legbizal­
masabb munkatársát, Yent. Azt hi­
szik, hogy a csungkingi kormány 
több más tagja is Hongkongban rej­
tőzik.

Róma, december 20.
(MTI) Olasz jelentés szerint a ja­

pánok közvetlen Hongkong város 
közelében harcolnak már. A város

védőinek helyzete válságos. A jelen­
tés kiemeli, hogy Hongkong teljesen 
a japán hadsereg ellenőrzése alatt
áll. Olasz, részről hangoztatják, hogy 
Hongkong elvesztése igen súlyos 
csapás Angliára.

A Messagero a csendesóceáni har­
cokkal foglalkozva kidomborítja, 
hogy a nagy japán sikerek teljesen 
megváltoztatják a Csendes-óceán po­
litikai és katonai helyzetét. A Csen­
des-óceánon most már Japán kezé­
ben van az uralom, és amit egy-két 
héttel ezelőtt valószínűtlennek tar­
tottak volna, most már könnyen le-
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hetséges, hogy a Hawai-szigeteken 
is megjelenik az új, a japán lobogó.

Ugyancsak Róma jelenti azt is, 
hogy a távolkeleti események követ­
keztében Csangkaiseket egymásután 
hagyják el a csapatok. Megállapít­
ható, hogy Csangkaisek most már 
elvesztette a játszmát.

Stockholm, december 20.
(MTI) A japánok Temang sziget el­

foglalása után tovább nyomulnak 
előre. Teljes erővel megindult a ja­
pán támadás a Krian folyónál levő 
angol állások ellen. A távolkeleti har­
cokról szóló jelentések megállapít­
ják, hogy Anglia jóvá nem tehető 
vereségeket szenvedett Ázsiában.

Bern, december 20.
(MTI) Tokiói rádiójelentés szerint 

pénteken délelőtt 11 óra óta Hong­
kong japán kézen van. London 
ugyanakkor azt jelentette, hogy a 
helyőrség még tartja magát.

Stockholm, december 20.
(MTI) Ideérkezett jelentések arról 

számolnak be, hogy Mindanao szi­
geten japán csapatok szálltak partra.

Sanghai, december 20.
(MTI) A japán szóvivő nyilatkoza­

tot adott, melyben kijelentette, hogy 
Hongkong bevétele után Singapore- 
ra kerül a s7oj. Singapore elfogla­
lása mondta — rövid idő kér­
dése.

Békéscsaba, 1941 december 20.

terjedelmes karácsonyi száma december 24-én 
már a kora délutáni órákban mindenütt kapható.
OMveilen Mérje íjoszsá a falinaptárig

Hird&té&eiceí <3ecem&er 24-én déli 12 
óráiig »esz át a ICiaűódivatai.

Elfogadta a 42-es bizottság
fizetésrendezését

Budapest, december 20.
(MTI) A 42-es országos bizottság 

Ivády Béla és Schandl Károly elnök­
lésével, Ronkay Ferenc előadásában 
pénteken délelőtt tárgyalta a köz- 
szolgálatban álló tisztviselők és 
egyéb alkalmazottak illetményeiről, 
továbbá a nyugdíjasok, özvegyek és 
árvák ellátási díjairól szóló 8500— 
1941. M. E. számú kormányrendele­
tet. A kormány részéről Reményi- 
Schneller Lajos pénzügyminiszter,

Szász Lajos, Dorner Aurél és Csizik 
Béla államtitkárok vettek részt az 
ülésen.

Az országos bizottság Lukács Béla, 
Demkó Mihály, Maróthy Károly, Jur- 
csek Béla, Pajor Miklós, vitéz Im- 
rédy Béla, Matolcsy Mátyás, Rassay 
Károly, Csizmadia András és gróf 
Somssics László hozzászólása, va­
lamint Reményi-Schneller Lajos 
pénzügyminiszter felvilágosítása után 
a rendeletet elfogadta.

Karácsonyra ajándékozzon

fényképezőgépet!
Örömet szerez vele.

SZi
Ibiifcitlíjl

Alulírottak fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a legjobb 
férj, gyermek és rokon

Felállították
a „Míadeafei karácsony­

fáját44
Mint minden esztendőben, úgy az 

idén is felállították a város szívében, 
a 101-es hősi emlékmű előtt a »Min­
denki karácsonyfáját«. A Békéscsa­
bai Leventeegyesület f. hó 24-én, 
szerdán délután fél 5 órakor ünne­
pélyt rendez a »Mindenki karácsony- 
fájá«-nál s erre az ünnepségre ez­
úton hívja meg szeretettel a város 
egész népét.

FERENC
koTáesmesíer

eleiének 33- ik évében, 1941. december 19-én nehéz szenvedés után el­
hunyt. Kedves halottunk földi maradványait folyó hó 21-én, délután }/22 
orakor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint á Deák-utca 11 sz. dyász- 
názbol a felsővégi temetőben örök nyugalomra helyezni.

Békéscsaba, 1941. december hó 20.

A gyászoló család,
„Békességben fekszem, le és elalszom, mert te Uram egyedül adsz nekem 

batorsagos lakozdst.“ (IV. zsolt. 9. v.)

Agyonlőttek húsz kommunista 
bandavezért Szerbiában

Eredményesen gyűjtik 
a h&mvnéit lábbeliket 

a Diák képtárak
Közöltük már, hogy a békéscaa 

bai iskolák diákkaptárai a köz- 
ellátásügyi miniszter felhívásának 
megfelelően útnak indultak s ház- 
róhházra járják a várost azért, 
hogy összegyűjtők a használt 
lábbeliket. A Diákkaptárak önzeb 
len. nagy célt szolgáló munkája 
igen örvendetes eredményre ve 
zetett már eddig is. Többszáz 
használt lábbelit gyűjtöttek össze 
az iskolák tanulói, akik most, a 
karácsonyi szünet alatt még foko­
zottabb mértékben folytatják ön­
ként vállalt munkájukat. Bizonyos, 
hogy fáradozásuknak meg lesz a 
kívánt eredménye s a várton fe= 
lüli mennyiségű használt lábbelit 
gyűjtenek majd össze.

Megérkezett
a S T U K Ä zuhanóbombázó, a leg­
újabb hadijáték. Nagy választék ka­
rácsonyfa-díszekben, mese-, kifestő- 
és képeskönyvekben. Kaphatók igen 
olcsó ifjúsági könyvek, különféle tár­
sasjátékok, stb. — Kölcsönkönyvek. 

Szíves pártfogást kér: 
VÄLÄCH DEZSŐ 
könyvkereskedő 

II., Luther-utca 3. — Keresztény cég.

Belgrád, december 20.
(MTI) Az Obnova jelenti, 'hogy 

Gornji-Milanovácnál húsz kommu­
nista bandavezért agyonlőttek. AKa- 
labics önkéntes osztag egyik cso­
portja két nappal ezelőtt a közép­
szerbiai Szavinec falut bekerítette 
és átkutatta. Ezalkalommal 23 sze­

mélyt őrizetbe vettek. Az őrizetbe 
vett személyek között néhány banda­
vezér is volt. Valamennyit hadbíró­
sági ítélet folytán agyonlőtték. 
Ugyanez a szakasz Ljunjevica falu 
átkutatása során megtalálta a meg­
ölt Kutnikovics tábornok holttestét is.

KOPSTEIN
UTORHÁZ

Karácsonyi vásár
a Rudolf-gimnáziumban

A Rudolf gimnázium 701 sz. 
Diákkaptára karácsonyi vásárt rém 
dez folyó hó 2Lén és 22 én a gim* 
aázium tornatermében. A vásárt 
vasárnap délelőtt nvitják meg. A 
tiszta jövedelem 50% áí a Vörös= 
keresztnek juttatják. Vásárolhatók: 
bélyegek, bélyegalbumok, fajga= 
lambok, fajnyulak, a diákok által 
készített különféle játékok, repülő' | 
gépak, stb., általában olyan tár­
gyak, amelyekkel a diákok szóra1 
koznak. A vásárló közönség szó­
rakoztatásáról is gondoskodnak a 
diákok. Céllövészet, filmelőadás, 
mikrofonb&beszélés, stb. teszik vál­
tozatossá a vásárt Belépődíj 20 
fillér, diákoknak 10 fillér.

Békéscsaba m. város polgármestere. 
8821-1 1941. ikt. sz.

Hirdetmény
Felhívom a mezőgazdasággal fog­

lalkozó gazdaközönségeí, hogy a 
honvéd beszerző osztagokat ne várja 
teljesen készületlenül, hanem a jö­
vőbeli gazdálkodási tervét, szándé­
kát egy papirosra feljegyezve, meg­
felelő és gyors válaszokat adjon a 
beszerző osztag parancsnokainak, 
hogy ezáltal a leszámolások és az 
ezek alapján történő visszahagyá­
sok gyorsan és kellő alapossággal 
megfontolva történhessenek.

Különösen fontos, hogy be tudja 
mondani a termőföld területét ka- 
tasztrális holdakban, a gabonane- 
müek és kapásnövények területi 
megoszlását, szintén kát. holdakban, 
az alkalmazni szokott időszaki mun­
kások számát és munkaidejét, mert 
ezek feltétlenül szükségesek, különö­
sen a visszahagyandó zsír és sza­
lonna megállapításánál.

Békéscsaba, 1941 december 20.
vitéz Jánossy Gyula s. k. 

m. kir. kormányfőtanácsos, 
polgármester.

Munkás-
nőket

felvesz a 
MAÁR’kefegfyár

Bessenyei-utca 15.
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KEGYELMES UH 
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Főszereplők: Mezey Mária, SImor 
Erzsi, Ssilassy László, Csortoa Gy., 
Rózsahegyi K., Somlay A., Gregns 
Zoltán, Petites, Köpeszl Boőcs L.

Ufa híradó — Magyar híradó
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Akik kimaradtak.^

I£2tPl2

Képes 
Felelj 
Snip-sj 
Az ez” 
Fogd r 
gyorsra 
krőd j jj 
Lapital
Halma 
Ablakki, 
Puzzles 
Vadevea 
Csetlik
Pif-puf 
Európa 
A vidám 
Repülőg 

felett 
Mr. Spl 
Bűvészji 
Lóverse 
Vidám 
Harang 
Egykor 
Sziréna 
Erdély 
Ki a dyj 
Merkant 
Vadszam 
Szerezzü 

Magya 
Tipp Kié 
Stuka 
Modern 
Gyermek 
Já'tékgyű 
Mulatsá 
Magyar 
Gombfut 
Oceánre 
Villámhá 
Üsd a hl 
Tanuljun 
Domino 
Tivoli 
Ping-pon 
Ping-pon 
Legyen 1 
Cselleng 
Kikeriki 
Glocke u 
Das lusti 
Spielema

Békéscsaba város képviselötestü- 
vtének csütörtökön délután megtar- 

“ rendkívüli közgyűléséről szóló 
beszámolónkban közöltük azoknak a 
névsorát, akik virilis jogon az 1942- 
jk esztendőben tagjai lesznek váro­
sunk képviselőtestületének.

Nem lenne teljes beszámolónk, ha
elmulasztanánk hírt adni arról, mi-
^zerint dr Korniss Géza kulturtanács- 
r0k előterjesztése során azt is kö­
zölte, hogy a legtöbb adót fizetők
névjegyzékének kiigazítására kikül­
dött bizottság a névjegyzékből az 
1939. évi IV. te., valamint a 7790— 
1939 M. E. sz. rendelet alapján kiha­
gyott, illetve törölt többeket azért, 
níert ezek zsidóknak tekintendők s 
ezert legtöbb adófizetés címén nem 
lehetnek tagjai a képviselőtestület­
nek.

A töröltek nem kevésbbé érdekes 
és érdeklődésre számot tartó név­
sora Békéscsabán az alábbi:

Kulpin Ede 
Kulpin Ferenc 
Kulpin Mihály 
lezkovics Jenő

Elad«
lőcsöskocsi, kordé, hajtő- 
kocsi, stráikocsi.
Javításokat vállal

SUHÁJDÁ
Őr-utca 10. Telefon 93

Német vélemény 
Timor portugál sziget 

erőszakos megszállásáról

Dr Szarnék Lajos 
Ädler Lajos 
Fonféder Mózes 
Tar dos I. János 
Prónay Ernő 
Weisz Mihály 
Dr Szarnék Ignác 
Dr Tartíos Dezső 
lezkovics Ferenc 
özv. Rosenthal Józsefné 
özv. Haraszthy Sándorné 
Frisch Ferenc 
Blattberg Sándor 
Kohn Sándor 
Dr Weinfeld Frigyes 
Dr Tauszig Rezső 
Katz Ernő 
Dr Guttmarm Jenő 
Nuszbaum Mihály 
Dr Gonda László 
Fonféder Náthán 
Dr Herczog Henrik 
Dr Fischer Miklós 
özv. Viski Hermanne 
Dénes Imre 
Tescher Imre 
Ädler Imre 
Dr Szarnék Oszkár 
Dr Vértes Ferenc 
Dr Sajó Jenő 
özv. Plager Mórné 
Hauer Füiöp 
Farkas Äntal 
Rózsa Béla 
Dr Vértes Ändor

Berlin, december 20.
(MTI) Illetékes német helyről köz­

ük: Timor szigetének ausztráliai és 
»holland« csapatok által történt meg­
szállására való tekintettel a birodal­
mi főváros politikai körei érdeklő­
déssel tekintenek a portugál parla­
ment ülése elé. Berlinben azt az ál­
láspontot képviselik, hogy Anglia na-

Értscítés!
Értesítem a t. vásárló közönséget, 
hogy nagymennyiségű női és gyermek
patentba? isnyák, nadrágok, 
női-, lé*ti- és gyermekszíveit®- 
*ek, lértizoknik, férti téli kő- 
tottingek, keresztelőkészletek
ás menyasszonyi kelengyevásznak, 
szövetek, cájgok és bélésáruk nagy 
választékban kaphatók. — Kérem 
11. vevőközönség szives pártfogását.
Tisztelettel

molnár ilona
H- kér. Ferenc József-tér 1 szám 

I Balra az udvarban.) Keresztény cég

gvon elkoptatott bizonyítékokat 
használ itt példátlan kalóztettnek 
minősített eljárása indokolására. 
Semmi kétség sem fér ahhoz, hogy 
az Anglia és Amerika által világ­
szerte elterjesztett hírek, melyek Ma­
cao portugál gyarmatnak japánok ál­
tal történt állítólagos megszállásá­
ról szólnak és amelyeket japán és 
portugál részről azonnal meg­
cáfolták, lélektanilag elő akarták ké­
szíteni a timori támadást. Anglia ma­
gatartásán Tierlini körök felfogása 
szerint annál is inkább csodálkozni 
kell, mert Portugália nemcsak sem­
leges, de szövetségese annak az Ang­
liának, amely most erőszakkal magá­
hoz ragadja szövetségese birtokát. 
Mint máskor is, Anglia azzal a ki­
jelentéssel kísérte ezt a rablást, hogy 
hadászati, vagy más szükségszerű­
ségek elmúlása után kiüríti a szige­
tet. Az angol történelem elegendő 
példával szolgál arra, nem utolsó 
sorban Gibraltár példájával — je­
lentik ki a birodalmi fővárosban —, 
amelyek alapján fel lehet mérni az 
ilyen biztosítékok szavahihetőségét.

A január 1—8-iki utalványra 
adják ki a karácsonyi 

cukorpőtadagot
A közélelmezési hivatal közli, hogy 

* karácsonyi cukorpótadagot a ja- 
1—8-iki jegyre adják ki a ke- 

Ezt a szelvényt mindenki

még karácsony előtt megkapja, hogy 
idejében beszerezhesse a karácsonyi 
cukorpótadagot.

PHILIPS HADID

Kapható:

Trnovszkv Márton rétié- és
villanyszerelési
vállalaténál

Baross-utca 19. — Telefon: 5—48.

Japán repülőgépek jelentek meg 
a Bismarck-szigetek felett

Tokió, december 20.
(MTI) Ausztráliából Bangkongon 

keresztül érkezett jelentések sze*

rint most jelentek meg először ja* 
pán gépek Uj’Guinea északi részén, 
s Bismarck szigetek felett A hírt 
még nem erősítették meg.
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Már DáMmerika is?
— kérdezhetik riadtan és kese- 
serün egymástól a zsidók, akik 
mostanában egyre sűrűbben dug­
ják össze az idegességtől felbor­
zolt hajú fejüket. A riadt kérdés 
oka pedig nem más, mint az, hogy 
az argentin kormány olyan nyi­
latkozatot tett közzé, mely egy 
csöppet sem örvendeztette meg 
a sémitákat. Szól pedig a nyi­
latkozat arról, miszerint Argenti­
na, Chile, Uruguay, Paraguay, 
Brazília és Bolivia egyezményt írt 
alá, melyben az egyezséget kötő 
államok arra kötelezték magukat, 
hogy egyetlen olyan bevándorlót 
sem engednek be, akinek okmá­
nyait volt lakóhelyének illetékes 
hatóságai az előírásoknak megfe­
lelően nem láítamozták. Márpe­
dig ugyebár, kétség sem férhet 
hozzá, hogy ez rájuk, a zsidókra 
vonatkozik. Hiszen ki másról len­
ne szó, mint róluk akkor, amikor 
illegális bevándorlásról beszél­
nek. Európa országai jóval előbb 
rájöttek arra, mint a délamerikai 
államok, hogy illegálisan a zsi­
dók szoktak ide, vagy oda úgy 
beszivárogni, hogy azt nyugodtan 
lehet betolakodásnak is nevezni. 
Mi, magyarok pedig — sajnos — 
különösen sokat tudnánk mondani 
erről Latin-Amerikának. Hiszen 
hozzánk is így, nagyon enyhén 
szólva — illegálisan kerültek Tar- 
nopol és egyéb galíciai közsé­
gek és városok gettóiból. Jöttek 
szinte észrevétlenül, egyetlen ba­
tyuval abban a korban, amikor 
a íiberáiizmus hazug jelszavaival 
kötötték be a nemzet szemét. El­
árasztották az ősi magyar földet, 
üzletet csináltak mindenből, csak­
hogy vezető helyekre, uralomra 
kerüljenek. Szemtelenségük nem 
ismert határt és odáig merészel­
tek menni, hogy ők, akik tagad­
ják Krisztust és keresztrefeszííeí- 
ték Jézust, keresztény kegyszere­
ket árusítottak. Akaratlanul is 
eszünkbe jut a zsidóvüág min­
den sötétsége mindig, vala­
hányszor arról kapunk hírt, hogy 
európai államok után itt is, ott 
is lezárták előttük a sorompókat. 
R sebek, miket a keresztény nem­
zeti társadalom testén ejtettek, 
olyan mélyek, hogy mindig sa­
jognak, valahányszor rájuk va­
gyunk kénytelenek gondolni. Már 
pedig sokszor kell velük foglal­
koznunk, mert az árdrágító, sí- 
boló, nemzetgyalázó és fajgyalázó 
zsidók szinte napról-napra a ma­
gyar élet fórumára hozzák a zsi­
dókérdést. Úgy látszik, az euró­
pai népek kárán Dél-Amerika is 
tanult. Immár ott is lezárulnak 
a sorompók, pedig hej, de buz­
gón forgatták itt is a bra­
zil és argentin szótárak lapjait 
egyes izraeliták. Magolták annak 
a népnek a szavait, melyet »bol­
dogítani« akartak odavándorlá- 
sukkal. Bizony most sutbadobhat- 
ják az argentin szótárat is, mint 
ahogy sutba kellett dobni ok any- 
nyi más szótárat. Hiába, kényte­
lenek rádöbbenni, hogy kár ta- 
nulniok akármilyen nyelvet is, las- 
san-lassan minden ország leen­
gedi előttük sorompóját s ahova 
majd ennek a háborúnak befe­
jezése után mindnyájan elmehet­
nek, ott nem is lesz szükség se- 
milyen nyelvtudásra, hiszen akár- 
hová is kerülnek, együtt, egymás 
között lesznek és elég lesz a 
gettó ősi nyelve.

Ha acélollóra«, borotváira, konyhakésre, zsebkésre, vagy más

acélárura van szüksége,
hívja fel távbeszélőn a 652-őt, vagy keresse fel

ifj. 3z tani szláv Dániel
finom acéláru szaküzletét. Andrássy út 41. Kívánatra mintát házhoz küldünk.

A szovjetfront mögött lévő lakosság 
borzalmas nyomorúsága

Az elönyomuló német csapatok is­
mét érdekes szovjet-okmányok birto­
kába jutottak. Egy Sisiin nevű, a 4. 
szovjethadsereg parancsnokságához 
beosztott politikai biztosnak a had­
seregfőparancsnoksághoz tett jelen­
téséről van ez alkalommal szó. Sis- 
lin jelentésében a belügyi népbiztos- 
ságnak a frontmögötti részek kímé­
let nélkül való kiürítése tárgyában 
kiadott parancsával, illetőleg annak 
végrehajtásával kapcsolatban tett ta­
pasztalatairól számol be:

»A lakosság a kerületi szovjet­
hatóságok legszigorúbb parancsa el­
lenére is vonakodik lakhelyét elhagy­
ni. Legnagyobb részük még ma is a 
kiürítendő községek területén tartóz­
kodik. A lakosság ellenszegülésének 
legfőbb oka egyrészt a félelem, hogy 
ingatlan tulajdonuk elpusztul, más­
részt pedig a járművekben való le­
küzdhetetlen hiány. Ettől eltekintve, 
igen sok esetben politikai megbízha­
tatlanság is tapasztalható. A kiürítést 
elrendelő parancsnak végeredmény­
ben csak igen kevesen tettek eleget. 
Ezeknek nagyrésze azonban egynapi 
menetelés után szintén visszafordult, 
mert a hatóságok részéről kilátásba 
helyezett élelmezésükről nem gon­
doskodtak. A hatóságok a kenyér­
hiánnyal szemben tehetetlenek. Az 
elmondottak következtében a lakos- 

I ság körében igen nagy az elégedet­
lenség, különösen azokban a csalá­
dokban, amelyeknek közvetlen hoz­

zátartozói a vörös hadseregben szol­
gálnak.«

A fentiekből világosan látszik, mi­
lyen hallatlan nyomorúságot zúdított 
a lakosságra Sztálinnak az a paran­
csa, hogy mindent el kell pusztítani, 
még mielőtt a németek kezébe ke­
rülne. Hogy a mind kegyetlenebb és 
kegyetlenebb orosz tél mit fog hozni, 
azt majd az elkövetkezendő hetek 
fogják megmutatni.

„ éssf*!
A Darmo! hashajtói utánoz­
zák. Ügyeljen, mert minden 
tablettán a „DAR MOL“ 
szónak ésTalakú bevágás­
nak kell lenni. Kimondottan 
eredeti csomagban kérie.rv*

Vetítettképes előadás 
a Szentföldről

P. Majsai Mór ferences atya, 
magyarországi szentföldi biztos, 
aki hosszú évekig élt * Szentföldöl®, 
december 21 én a Kát. Kulturház 
nagytermében vetített kénekkel kí­
sért előadást tart az Ur Jézus 
születési helyéről délelőtt fél 11 
órakor az elemi iskolásoknak, dél 
után 2 órakor a középiskolás ifjú* 
ságnak s délután 4 órakor a fel­
nőtteknek. Az előadások jövedel­
mét a szentföldi missziók javára 
fordítják. Mindenkit szeretettel meg* 
hív és vár a Rendezőség.

as

1342, évi
TEIEFÜMEM
SIEMENS
PHILIPS
ORION
STINDSRD

rádiók
összes típusai kaphatók

MÉSZÁROSUL
Luther utca 8. Telefon; 6-37

Európa egyik új dívatközpontj át
alakítják ki Budapesten

A háborús világ a divat terén is 
új helyzetet teremtett Európában. 
Páris jelentősége csökkent. A ma­
gyar asszony évtizedek óta önálló 
ízlésre törekszik. A Nyugat divatköz­
pontjainak gondolatait csak módosít­

va, saját képére formálva fogadja 
el. Ebből a lokális átalakításból pe­
dig idővel különleges magyar, pon­
tosabban budapesti divatirány szü­
letett meg, amely évek óta él, de 
céltudatos szervező munka és irá-

IPfll 1 fl EH ll^TiailieT Kl6adá5*it: vasárnap l/i3, ‘A5, 7, VJO,nrilLLU ■ ILMSZiÜiiHZ »A5, 7, v< 10. Naponta az első
...................................................................... . előadás zása, Telefon 239.

Vasárnap, hétfőn és kedden

Erik o gyümölcs
Főszereplők: Henry Fonda, Jane Darwel, John Carradine

nyitás híjján eddig még nem fejlőd­
hetett ki teljes mértékben.

A magyar divatirányítás kérdésé­
ben a Nemzetközi Vásár évek óta 
szerepet vállalt. A Vásár divatszín­
háza mindenkor szembetűnő befo­
lyással volt az ország nőiszabó ipa­
rának munkájára és éppen ezért 
szinte természetes, hogy most, ami­
kor a különleges magyar divat irány­
gondolata megerősödött, a Buda­
pesti Nemzetközi Vásár lépett fel 
kezdeményezőnek, hogy az eddig 
szervezetlen magyar irányzatot Di­
vatközpont létesítése útján tudatos 
magyar divatgondolattá emelje. A 
Divatközpont az érdekelt ipari és ke­
reskedelmi érdekképviseleti és hiva­
talos szervek munkaközösségeként 
jött létre. Megalakítása nem azt je­
lenti, hogy a nemzeti viseletét emel­
jük általános női divattá, hanem, 
hogy az általános európai divatnak 
speciális Ízlésű magyar változata ala­
kuljon ki. A Központ első munkája 
az, hogy országos pályázatot hirde­
tett divattervrajzok készítésére. A 
pályázók 14 ruhatipusra adhatják be 
terveiket január 3-ig a Budapesti 
Nemzetközi Vásárhoz jeligés levél­
ben.

BOJÁR
magyar világváros

tervezetem megjelent.
könyv ára 1 P. Megrendelhető:

Boér György
Kolozsvár, V., Musso!ini-út 45. I. 15.

Karácsonyra ffií1 “
cipőt

és hőcsizmát
Penyaska Mátyás­

nál vesz!
Hatóságilag kijelölt
cipőkereskedő,
Békéscsaba, Baross-u. 7.

»»❖»»♦»»»»»»»»»»»»♦»♦»»»»ft»»»

Birtok átvétel!
Szeghalmon

240 holdas birtok
úri lakással, kerttel, cselédlakások' 
kai, ólakkal, 20 kutricás modern 
sertéióllal, esetleg élő és holt fel­
szereléssel haszonbérbe kiadó, vagy 
a hasznosításhoz társ felvehető. 
Nemesített búza szaporító állomás.
Körösladányban a gyomai kövesúttól
3 kimre 41 hold föld eladó.
Felvilágosítással szolgál dr Nyitrai 
József, Szeghalom,

löszőnetnvilfánltás.
Mindazoknak, kik fetejthe 

teilen férjem, drága jó édes 
apám, fiam, testvérünk és 
rokonunk

Miczik Mátyás
temetésén megjelentek és so* 
ha el nem múló fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, ezúton 
mond hálás köszönetét

a gyászaid család.
(Kislibán utca 5.)
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Farkas Untai megfellebbezte 
a városi elsőfokú iparhatóság

határozatát
A zsidó nagyvágó nem jelent meg 

a városi kihigási bíróságon kitűzött
tárgyaláson

Megírtuk annakidején, hogy a bé­
késcsabai elsőfokú iparhatóság Far­
kas Antal békéscsabai zsidó nagyvá­
gótól visszavonta az iparigazolványt 
és az erről szóló véghatározatot a 
fennforogni látszó kihágások elbírá­
lása céljából közölte a városi rendőri 
büntetőbírósággal is.

Emlékezetes, hogy a békéscsabai 
elsőfokú iparhatóság a következő 
okok miatt vonta meg Farkas Antal­
tól az iparigazolványt:

Farkas Antal és Balogh József 
mint közkereseti társaság tíz eszten­
dővel ezelőtt, 1931-ben mészáros- és 
hentesipar gyakorlására kértek és 
kaptak engedélyt. Balogh József egy 
év múlva, 1932-ben elhalálozott s 
akkor — Farkas állítása szerint — 
a zsidó nagyvágó Varga Koritár Já­
nossal lépett hasonló viszonyba. A 
zsidó nagyvágó azonban annakidején 
sem azt nem jelentette be, hogy Ba­
logh József elhalálozott, sem azt, 
hogy Varga Koritár Jánossal állító­
lag társas viszonyba lépett. Farkas 
állítása szerint 1937-ben Varga Ko­
ritár János kilépett a közkereseti tár­
saságból. A zsidó nagyvágó azonban 
ezt sem jelentette be a hatóságnak.

Mint értesülünk, Varga Koritár Já­
nos a városi véghatározat nyilvá­
nosságra hozatala után megjelent a 
hatóság előtt és előadta, miszerint 
nem felel meg a valóságnak az, hogy 
ö Farkas Antallal társas viszonyban 
állt volna. Az igazság az, hogy ő 
több éven át alkalmazottja volt Far­
kas Antalnak, a zsidó nagyvágó 
azonban soha, egyetlen egy alka­

lommal sem tett említést arra, hogy 
legyen a társa.

A békéscsabai városi rendőri bün­
tetőbíróság Farkas Antal ügyében 
december 16-ra, "keddre tűzött ki 
tárgyalást s erre szabályszerűen 
megidézte a zsidó nagyvágót, aki 
azonban ezen a tárgyaláson nem je­
lent meg, az idézést sem vette át, 
mert nem tartózkodott akkor Békés­
csabán, amikor az idézést kikézbe­
sítették lakására. Az ügyben a vá­
rosi rendőri büntetőbíróság majd új 
tárgyalási időpontot tűz ki.

Időközben — mint értesülünk —- 
Farkas Antal zsidó nagyvágő meg­
fellebbezte a városi elsőfokú iparha­
tóság véghatározatát az alispánhoz.

SLam&da ás me* í
a nóSk ni Széfekéül

A »Foreign Commerce Weekly« c. 
északamerikai gazdasági folyóirat­
ban kimerítő közlemény jelent meg, 
amely szerint most már bizony 
Kanada is napról-napra erősebben 
érzi a háborúval együttjáró gazda­
sági és ellátási nehézségeket. Az or­
szág legfontosabb termékeinek el- 
adathaíatlanságával szemben, mely 
a lakosság legszélesebb rétegei és az 
államháztartás szempontjából egy­
aránt kiszámíthatatlan anyagi kárt 
jelent, bizonyos közszükségleti cik­
kek és a legfontosabb ipari nyers­
anyagok hiánya mindjobban érezhe­
tővé válik. Annak ellenére, hogy az 
idei évben a búzával bevetett terü­
letek nagysága az előző esztendővel 
szemben 22 százalékkal kevesebb

ftifet&Kety

azon az összegen, 
amelyet lakásában 
egy év folyamán

tu

feí-ílfe:

volt, a búzakészletek oly hatalmasak, i újabb csökkentés után csupán 65 
hogy a rendelkezésre álló raktárak ! százalékot fog kitenni a Kanada 
sem elegendőek tárolásukra. Az el- g szántóföldjéből búzával bevetett te­
következendő évben, mint hírlik, fi rület.
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Kövessük tanácsAti 
együnk mértékletesen, 

igyuk az egészséges 
KNEIPP MALÁTAKÁVÉT!

NYAKIG TV il #? Tí i tViJfc
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cényelmetlen ruhákban fürdőztek az emberek, a hölgyek magassarkú 
;ipőkben divatoztak. Általános volt a hit, hogy a friss levegőn való 
artózkodás, a napfényben és esőben való járás árt az egészségnek. 
;zjnte természetellenesen éltek az emberek. Ilyen volt a felfogás, amikor 
Ineipp élt és amikor bennünket — közel félévszázaddal ezelőtt — meg- 
átogatott.

Azóta bálistennek sok minden megváltozott. Városaink egymással
rersenyezve létesítenek intézményeket a népegészségügy javítása ér­
iekében és fáradhatatlan igyekezettel törekszik az egészséges életmód 
ámítására a vele foglalkozó tudomány is. Ezt a célt szolgálja a ter­
mészetszerű táplálkozás tana, melynek felvirágoztatásában a nagy 
zgészségapostcl Kneipp olyan kimagasló és hervadhatatlan érdemeket 
szerzett. Előadásaival, írásaival és nem utolsó sorban Kneipp malátakávé 
-jóval. Ez az egészséges ital szinte erőkenyér, valósággal folyékony 
kenyér a kávéscsészében. Ezért szeretik, ezért isszák ma is annyian c

Kneipp ma
azt a malálakávét, melyet maga Kneipp adott nekünk.
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NYEREMÉNYí
HÉT EGYMILLIÓ PENGŐ ÖNYEREM

HUUCSuHTRB
erdélyi nyereméiykitvényt glánilékozzon
Jegyezni lehet a

Békés-Csabai
takarékpénztár
egyesületnél

Andrássy-út sarok. — Telefonszám 65 és 118.

Utolsó napok
a jegyzésre!
Húzás már január 2-án!

Legszebb karácsonyi ajándék 
az erdélyi nyereménykötvény!

Jegyezzen erdélyi nyereménykötvényt a

Blkissnegyei Kereskedelmi Bank Rt.-nál

BÉKÉSCSABA
II., Szent látványtér 3,

IRODALOM
(Könyvek és folyóiratok ismertetése.)

Szira Béla :
Bécsi tinta —

magyar toll
A Kisfaludy-Társaság a Szilasi 

Nelly-díjjal tüntette ki ezt a pompás 
ifjúsági regényt, mellyel a kiadó új 
ifjúsági sorozatát, a Könyvbarátok 
Ifjúsági Könyveit indítja el. Ez az első 
kötet méltó képviselője azoknak a 
törekvéseknek, melyeket az új, ifjú­
sági sorozat regényeiben kifejezni tö­
rekszenek. Komoly, magas irodalmi 
szempontból is jelentős munka, Bes­
senyei György életének egy részét 
ábrázolja. A XVIII. század végi Bécs 
fényes és pazar pompájú császári 
udvarában elmaradottságára ébredő 
ifjú Bessenyei századokra példát mu­
tató módon oldotta meg a magyar­
ság és Európa sokat vitatott ellen­
tétét. A regény eszmei magvát a las­
sanként ocsúdó fiatal testőr életé­
nek legérdekesebb szakasza fonja 
körül: hogyan vált a parlagi nemes 
ifjúból Mária Terézia daliás testőre 
és a magyar műveltség felvilágoso­
dott harcosa. Bessenyei György ne­
mes hős, kiváló példakép, a mai 
időkben különösen életteljes eszmé­
nye a magyar ifjúságnak.

A regény érdekessége, nemes sti-

KorösvÉdéb« holt vasár­
nap 10-6lg nyitva.

lusa, jeleneteinek izgalmas sodra még 
egy díjjal fogja kitüntetni a könyvet: 
a magyar ifjúság szeretetével, s ez 
minden más díjnál többet jelent.

Megjelent a Kir. Magyar Egyetemi 
Nyomda kiadásában, Byssz Róbert 
művészi rajzaival. Ára félvászonkö- 
tésben. 5.80 P.

A Békéscsabai Levente 
Egyesület

f. hó 23-án este 7 órakor karácsony- 
faüünnepélyt tart a békéscsabai le­
venték részére a leventeotthonban 
(Csaba-utca 5), az alábbi műsorral:

»Mennyből az angyal«, játssza a 
leventezenekar.

»Karácsonyi prológ.« Előadja Ste- 
fanik Irén leánylevente.

»Székely betlehemes játék.« Előad­
ják a szórakoztató szakosztály tag­
jai.

»Karácsonyi ének.« Előadják a 
Petrás-nővérek, leányleventék.

»Magyar karácsony.« Szavalja Zsí­
ros János levente.

Ünnepi beszéd és a karácsonyi ju­
talmak kiosztása. Tartja Münster­
mann Ernő c. kir. tanfelügyelő, le­
venteegyesületi elnök.

»Karácsonyi Dicsőség.« Játssza a 
leventezenekar.

Kártyatlsztíióst vállal,
BORBÉLY SÍNDOR
Békés, II. kor. Katona utca 3 szóra

Gazdaságosain akar fűteni?
Építtesse át idejében cserépkályháját

DUDÁS BNDBE cserépkályhással
Bánát utca l szám. __

Női magasszárú
prima minőségű, uí alványos

cipő kaphat#
a KM$fidék-bolt cipiasziälyin
Siessen utalványát beváltani, amíg készletünk tart.
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gl4i jeki József, a volt kaposvári 
44. közös gyalogezred 8. száza­
dának órvezetője, nagy akarat­
erővel, elszántsággal és önfelál­
dozással harcolt a világháború 
kitörése óta. Miután mindjárt a 
háború kezdetén két alkalommal 
js súlyosan megsebesült, 1914. 
december 20-án Piotrkow kö­
zeiében raját önelhatározásból 
eltolta és oly kedvező helyzetbe 
hozta, hogy az ellenség szárnyát 
oldalozóan és eredményesen tá­
madhatta. Ez alkalommal har­
madszor sebesült meg. Sérülése 
ellenére azonban a harc befejez­
őig a íüzvonalban maradt és to­
vább harcolt. Az arany vitézség! 
érmet vívta ki magának.

,914. Ezen a napon az orosz Tu- 
chowtól északra a 363. m. ma­
gaslaton harcoló volt verseci 
301. honvédgyalogezred I. zász­
lóalját nagyobb erővel meg­
támadta, zászlóaljunk arcvonalát 
áttörte és több tisztet, valamint 
nagyszámú legénységet elfogott. 
A csatlakozó 405. zászlóalj a be­
törés dacára hősiesen védel­
mezte állását, egy talpalatnyi te­
rületet sem engedett át az ellen­
ségnek, sőt ellentámadásra in­
dult tartalékának elkeseredett 
kézitusában sikerült, az elfogott 
tisztek és legénység nagyrészét 
a fogságból ki is szabadítania. 
Ez a nagy siker csak úgy vált 
lehetővé, hogy minden egyes 
csatár hősies vakmerőséggel és 
halálímegvető bátorsággal küz­
dött. Ebben a véres küzdelem­
ben különösen kitűnt vitézségé­
vel Márkus Pál póttartalékos 
honvéd. A rettenthetetlen hős a 
közelharcban mindkét szeme vi­
lágát elvesztette. A vitéz katonát 
az arany vitézség! éremmel tün­
tették ki.

A Melanchton kör és a KIÉ
adventi előadást tsrt

:olyó hó 21 én vasárnap este 6 órai 
kezdettel a Kisgazdaszékház *agys 
termében. Megnyitót mond, Fran- 
cisztv Mihály ev. lelkész. Turme- 
zey Erzsébet „Eljön" című verséi 
szavalja Kovács Mária. Krisztusom. 
Szólóének, előadja Fajó Zsófia. 
Szaval Szeverényi György. „A két 
Garay' című vallásos színműt elő­
adják a Meianchton kér és a KIÉ 
tagjai. Az előadásra szeretettel hív 
tneg mindenkit, a Rendezőség. Be­
lépődíj nincs. Önkéntes adományo­
kat szeretettel fogadnak.

Megjelent a
8ikésn savéi
Képes kalendárium
Kapható a Körösvidék-boltban 
Ara 80 fillér.

es___
olcsón beszerezhetők.

Nádayné
Hunyadi=tér 4. (Csirkepiac).

KÖRÖSVIDÉK

Két hét alatt: 80 °|0
, November 24-én indult meg az er­

délyi kölcsön kötvényeinek jegyzé­
se azzal az elgondolással, hogy a 
kötvényvásárlás lehetőségét decem­
ber 23-ig tartják nyitva. A kormány 
ugyanis abból a feltevésből indult 
ki, hogy az erdélyi kölcsön iránt el­
sősorban az úgynevezett kisemberek 
fognak érdeklődni, akiknek tőkéje is 
kevesebb, elhatározása is nehezebb, 
mindenképpen szükség van tehát az 
egyhónapos határidőre, hogy a száz­
millió pengő értékű kötvény mind 
egy szálig elkeljen. Az elképzelés 
első fele, tudniillik az, hogy a köt­
vényvásárlók túlnyomórésze a kis­

emberek sorából kerül ki, valóban 
helyesnek bizonyult. Nem úgy azon­
ban a további következtetés. A jegy­
zés sokkal erőteljesebb lendületet 
vett, mint ahogy várták és decem­
ber 9-én, vagyis a jegyzési határ­
idő kellős közepén a rendelkezésre 
álló kötvénymennyiség 80 százalé­
ka, 80,000.000 pengő értékben el­
kelt. A kimutatások persze még nem 
készültek el arról, hogy a jegyzés­
ből melyik város, melyik vidék mi­
lyen mértékben vette ki részét, rö­
videsen azonban ez is meglesz és 
akkor érdekes összehasonlításokra 
nyílik majd alkalom.

Dixi, Lichimann, Rádió bőrtalpú utalványos

cipők
Utaiványmeníes bőrtalpú cipők is kaphatók

Felbel és MarlilnÉl
,IL, Andrássy út 22 szám.

Csodálni
fogják

hibátlan, hamvas arcbőrét, ha 
rendszeresen használja a hílBS

■agyenyedi KOVáCS Krémet
Eltünteti az arc szépséghibáit, 
már rövid használat után.

Éjjeli használatra kék \ csomagolásban 
Nappali használatra sárga / ^

December 23-ás, 24-én és 28-án
külön karácsonyi vonalok 

közlekednek
A békéscsabai MÁV állomásfőnök­

ségtől nyert értesülésünk szerint a
MÁV karácsonyra külön karácsonyi 
vonatokat állít be Békéscsaba és Bu­
dapest között. A külön karácsonyi 
vonat december 23-án, 24-én és 28- 
án közlekedik Budapest és Békés­

csaba között, a következő menet­
renddel:

Budapestről indul (mind három na­
pon) 5 óra 55 perckor, Békéscsabára 
érkezik 11 óra 59 perckor.

Békéscsabáról indul (mind három 
napon) 13 óra 33 perckor, Buda­
pestre érkezik 19 óra 23 perckor.

arack
^4 LŐ Pl Ó-BARACK PÁRLAT

A Békéscsaba-Erzsébethelyi 
____i. Katii. Legényegylet és Leány­
egylet zászlószentelésí és székház- 

felavatása ünnepélye
Nagy ünnepe lesz karácsony má­

sodnapján Erzsébethely katolikus tár­
sadalmának. Ezen a napon tartja a 
Békéscsaba-Erzsébethelyi Róm. Hath. 
Legényegylet és a kebelén belül mű­
ködő »Napsugár« Leányegylet zász- 
lószentelési és székházfelavatási ün­
nepélyét.

Az ünnepély műsora a következő.
Karácsony másodnapján reggel 9 

órakor ünnepélyes szentmise lesz az 
erzsébethelyi kapucinus plébánia-

templomban. A szentmisét dr Doma- 
nek Pál apátplébános celebrálja.

A szentmise után kerül sor a zász­
lószentelésre és a tagavatásra.

Délelőtt fél 11 órakor az új szék­
ház felavatási ünnepélyét tartják 
meg. Délután 4 órakor külön műsor­
ral felnőttek részére gyermekelő­
adást, este 7 órakor pedig műsoros 
est keretében az egylet tagjai elő­
adják a »Betyár kendője« című nép­
színművet.

UiídtM

R rSdlő vasárnapi műsora:
8. Fohász. Hanglemezek. 8.45: Hí­

rek. 9: Görögkatolikus egyházi ének 
és szentbeszéd. 11.15: Evangélikus 
istentisztelet. 12.15: Levente félóra. 
12.45: Beszkárt-zenekar. 1.45: Hírek. 
2: Hanglemezek. 3: Mezőgazdasági 
előadás. 3.45: Szórakoztató zene. 
4.15: A gyorshadtest vitézei beszél­
nek harctéri élményeikről. (Hangfel­
vétel.) 4.40: Közművelődési előadás. 
5: Hírek. 5.20: Szalonötös. 5.50: Fel­
olvasás. 6.15: Chappy-tánczenekar. 
7: Hírek. 7.20: Matild hercegnő. 8: 
az olasz rádió műsorából: Olasz ka­
tonazene. 8.30: Hangképek a vasár­
nap sportjáról. 8.55: Nagy Izabella 
és Orbán Sándor magyar nótákat 
énekel. 9.40: Hírek. 10.10: Hangle­
mezek. 10.20: »Karolina, vagy egy 
szerencsés flótás.« Komédia. 11.25: 
Rácz Béla és cigányzenekara muzsi­
kál. 12: Hírek.

Ä rádió hétfői műsora:
6.40: Ébresztő. Torna. 7: Hírek. 

Hanglemezek. 10: Hírek. 10.15: Szó­
rakoztató hanglemezek. 11.20: Mű­
vészlemezek. 11.40: Felolvasás. 12: 
Harangszó. 12.10: Farkas Sándor és 
cigányzenekara. 1.30: A 2. honvéd­
gyalogezred zenekara. 3.20: Hangle­
mezek. 4.15: Ruszin hallgatóinknak. 
5.15: Közellátási közlemények. 5.35: 
Rádiózenekar. 6: Előadás. 6.30: »Egy 
világrekord története.« Előadás. 6.45: 
Tasnády László dr magyar nótákat 
zongorázik. 7: Hírek. 7.20: Előadás 
hanglemezekkel. 7.45: Tornyi Aran­
ka dalokat énekel. 8: »Hogyan üzen­
hetünk honvédeinknek rádión a 
szovjetföldre?« Előadás. 8.10: Ope­
raházi zenekar. 8.55: Magyarországi 
és a csendesóceáni háború. Bara­
bás Endre előadása. 9.40: Hírek. 
10.10: Hanglemezek. 11.25: Ilniezky 
László tánczenekara. 12: Hírek.

harisnya, fonál
nagy választékban kapható

■ özv. SarnaEmilné cégnél 
H Rndrássy-űt 24 $z.

CSABA MOZGO Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor, hétköznap 
5, 7, 9 órakor. - Naponta az első előadás zóna. - Telelen 91

Vasárnap, hétfőn és kedden

Csoda a hálókocsiban
Főszereplők: ANNY ONDRA és HEINZ RÜHMANN

Rend e? te : CRAL FROELÍCH
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Meghívó
Az Excelsior Harisnyagyár Rt. fel­

számolás alatt Békéscsabán, Szent 
István-tér 5. sz. alatt, a Békésme­
gyei Takarékpénztári Egyesület szék­
házában 1941 december 30-án déli 
12 órakor tartja
1939. évi XV., 1940. évi rendes, 

valamint
felszámoló közgyűlését,

melyre a t. részvényeseket meg­
hívja a

Békéscsaba, 1941 dec. 19.
Felszámolóbízotiság,

Tárgysorozat:
1. Jegyzőkönyvvezető és két jegy­

zőkönyvhitelesítő kirendelése.
2. Az 1939. dec. 31-i mérleg- es 

eredményszámla megállapítása, a fel­
számolóbizottság és felügyelőbizott­
ság jelentése, határozat a veszteség 
felöl és a felmentvény megadása.

3. Az 1940. dec. 31-i mérleg- es 
eredményszámla megállapítása, a íel­
számolóbizottság és felügyelőbizott­
ság jelentése, határozat a veszteség 
felől és a felmentvény megadása.

4. A felszámoló mérleg- és ered- 
ményszámla megállapítása, a felszá­
molóbizottság és felügyelőbizottság 
jelentése, a felmentvények megadása 
a felszámolóbizottságnak és felügye­
lőbizottságnak és a cég megszűnésé­
nek kimondása.

Mérlegszámla, 1939. december 31.
Vagyon: Adósok 113.637.43 P. Vál­
tók 2.835.19 P. Veszteség 145.471.36 
P. Összesen 261.943.98 P. Teher: 
Részvénytőke 55.000.— P. Veszteség­
fed. tartalék 197.190.37 P. Hitelezők 
6.918.42 P. Viszontleszámitolt váltók 
2.835.19 P. Összesen 261.943.98 P.

Veszteség-nyereségszámla, 1939. 
december 31. Veszteség: Veszteség- 
áthozat 8.521.— P. Általános költsé­
gek 231.623.46 P. Adók és illetékek 
85.782.51 P. Kamatok 1.622.83 P. Ösz-

szesen 327.549.80 P. Nyereség: Áru­
bevételek 182.078.44 P. Veszteség 
145.471.36 P. Összesen 327.549.80 P.

Megvizsgálta és helyesnek találta 
a felügyelőbizottság.

Mérlegszámla, 1940. december 31.
Vagyon: Adósok 101.843.58 P. Vesz­
teség 150.631.51 P. Összesen 252.475 
P 09 fill. Teher: Részvénytőke 55.000 
P. Veszteségfedezeti tartalék 197.190 
P 37 fill. Hitelezők 284.72 P. össze­
sen 252.475.09 P.

Veszteség-nyereségszámla. 1940. 
december 31. Veszteség: Veszteség- 
áthozat 145.471.36 P. Általános költ­
ségek 2.379.34 P. Adó és illetékek 
409.20 P. Beruházási hozzájárulás 
2.475.71 P. Összesen 150.735.61 P. 
Nyereség: Kamatok 104.10 P. Veszte- i 
ség 150.631.51 P. Összesen 150.735.61 
pengő.

Megvizsgálta és helyesnek találta 
a felügyelőbizottság.

Felszámoló mérleg-számla. Va­
gyon: Veszteség 230.091.27 P. Ösz- 
szesen 230.091.27 P. Teher: Rész­
vénytőke 55.000 P. Veszteségfed. tar­
talék 174.719.19 P. Hitelezők 372.08 P. 
összesen 230.091.27 P.

Felszámoló eredményszámla. Vesz­
teség: Veszteségáthozaí 150.631.51 P. 
Kamatok 10.500.— P. Költségek 93.32 
P. Leírások 68.866.44 "P. 'Összesen 
230.091.27 P. Nyereség: Veszteség 
230.091.27 P. Összesen 230.091.27 P.

Megvizsgálta és helyesnek találta I 
a felügyelőbizottság.

MA VAUT aitíéfotoszmenetrend
Érvényes 1941. december 18-tól további intézkedésig.

Békéscsaba—Mezőberény—Köröstarcsa

6.00
6.17
6.35
6.48

x
7.40 
7.50 
8.07 
8.26
8.40

11.20
11.37
11.56
12.10

13.25 i Békéscsaba MÁV pu. 
13.35 i Békéscsaba Csaba-szálló 
13.52 i Békés városháza 
14.10 é Mezőberény községh. 
14.23 é Köröstarcsa Szakáll kér.

7.30
7.20
7.03
6.42
6.28

9.40
9.23
9.05
8.50

x
13.15
13.10
12.53
12.35
12.20

17.20
17.10
16.54
16.36
16.22

Csak hétköznap közlekedik.

Békéscsaba—Szarvas—Öcsöd—Kunszentmárton
13.25 ind. Békéscsaba MÁV p. u. érk. 8.50
13.35 ind. Békéscsaba Csaba-szálló érk. 8.40
14.18 ind. Kondoros ind. 7.57
14.55 érk. Szarvas Árpád-szálló ind. 7.20
15.50 érk. Öcsöd községháza ind. 6.46
16.12 érk. Kunszentmárton, Fő-tér ind. 6.25
Szarvas—Békéscsaba között csak hétköznap.

Békéscsaba—Szegha lom—Füzesgyarmat

— 13.25 ind. Békéscsaba MÁV. p. u. érk. 7.30 17.20
6.00 13.35 ind. Békéscsaba Csaba-szálló érk. 7.20 17.10
5.17 13.52 ind. Békés városháza ind. 7.03 16.54
6.36 14.11 ind. Mezőberény községh. ind. 6.42 16.36
7.23 14.57 ind. Szeghalom p. u. ind. 5.54 15.50

— 15.20 érk. Füzesgyarmat községh. ind. 5.30 —

Békéscsaba—Gyula—Kétegy háza
A FORGALOM SZÜNETEL

Felvilágosítások a MÁVAUT Főnökségénél, Békéscsaba, II., Kazinczy-u.
Telefon: 2-33.

— Hirdetőinkhez! Lapunk kará­
csonyi számába szánt hirdetések már 
feladhatók. Terjedelmes karácsonyi 
számunk december 24-én már a kora 
délután órákban mindenütt kapható. 
Hirdetéseket december 24-én déli 12 
óráig vesz át a kiadóhivatal.

— Karácsonyra a ref. leányok vá­
sárján vásároljon.

Állandó rádióbemutató
Frankó Gépszaküzletében
Szent István=tér 20 Telefon: 443.

12 havi részlet!
Használt rádióját olcsón, 
szakszerűen kijavítjuk.

Csúszós járdán történt balesetért a háztulajdonos felelői. 
Kössön szavatosság! biztosítást!

BAROSS
sári

* RÁKÖSS

Keresztény kereskedők jó áruval és olcsó árakkal vágjak 
a, keresztény vevőkönönséget!

Karácsonyi ünnepekre italát 
la. minőségben, likőr külön­
legességek nagy választékban

VLCSKÓ GYÖRGY
fűszer- és vasüzletébea 

vitéz Gömbös Gjula-ut 29. szám alatt vegye

Karácsonyra és újévre 
minden jói és olcsón

MOKOSNRL
Női bußda, leányk&Mi, Sás fi bekecs, diák 
és, gyere*ekruha a legssehb karácsonyi és 
njévi ajándék! Még ma m »agy választék ban

ZSÍROS PÁL mhfthásrában
BÉKÉSCSABA, ANDR4SSY ÚT 3. SZÁM

Bőrönd, pénztáré®, 
rétik üli

VA JN 41 PIROSKA
szakfüsdefiében

K&rác&tmys ajándékok:
kézimunkák, dísztárgyak, női divat­
áruk nagy választékban kaphatók |

FEJÉR KLÁRA
kézimunka- és rövidáru üzletében j 

Kát. Bérpalota

Ünnepekre pezsgőt, bort, 
pálinkát, likőröket

KISSNÉL vegyen
Hunyadi-tér 2. sz. (VerbŐczí-u. sarok)

Dr. BAYER BÉLA
Békéscsaba, II., Szent István-tér 12

Kijelölt texti 1 
nagykerdakedő

Mindennemű textil cikkeit 
eladása nagyban

Legszebb ajándék karácsonyra

gramofon «$ csillár
Nagy választékban

Kelinán*. 1, Bsross-utca 5. 
(dr Jeszenszky ház)
Győződjön meg olcsó áraimról.

Karácsonyra
vasárut

PETRO VSZKY-tól
vitéz Gömbös Gy.mt 2

Pexsgőt, bort, UUört
Karácsonyra

Kővári és Sssclner
cégiöl vegyünk.

A családi otthon kellemes 
melegét a Sohusnál vásárolt

tűzhely és kályha
árasztja. Telefon: 4-91.

Karácsonyi 
baba vásár a

„Bokrétában“
Békéscsaba, Aadrássy út 26 szám

Karácsonyra
likőr különlegességek, pálinkák, 
józamatú borok a legolcsóbban

Oltárnál a „888“-ban
Horthy Miklós út 9 szám.

Karácsonyra
legolcsóbban
vásárelhat

SZEMENKAR
d i ▼ a rá r ú szaküzletébes

Ferenc Jóxsef-íér lO

1 Körösvidék-bolt
I093I6IH! CIPŐ, kesztyű,
harisnya, női- és férfifehérnemű, 
kötöttáru olcsó beszerzési forrása

Vásáraljunk
a Baross Szövetség 

tagjainál!
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Írország

Körösvidék

Jékozz

üííSi,

jÉpjP

É6$|g

assse

Kitűnő
likőrök, kisüsti pálinkák és rum a 
legolcsóbb árban kaphatók,

olcsó borok,faj borok,
tokaji borok kimérve, palackokban

S. Nagy £ássI6
Békéscsaba, Rndrássy út 53 $z.

HÍMEK
* Esküvő. Fábry Eszter (Gyula) és 

Süli Sándor szakaszvezető f. hó 
26-án tartják esküvejüket a gyulai r. 
kát. templomban. (Minden külön ér­
tesítés helyett.)

* Házasság. Urbán Ica és Szabó 
Pál könyvkereskedő f. hó 20-án há­
zasságot kötöttek.

, Háromszáz év óta mindannyian 
tanítok voltak. Érdekes és nem min­
dennapi esetről adnak hírt a hesseni 
lapok. Megállapítást nyert, hogy há­
romszáz év óta a darmstadti Fett- 
család valamennyi tagja a tanítói 
pályát választotta élethivatásul. 
Ilyenformán 1639-től mind a mai na­
pig kivétel nélkül valamennyi Fett 
tanító lett.

Zártkörű táncos-teaest a Kis­
gazdaszékházban. A Békéscsabai 
Kisgazdaifjak Művelődési Egyesü­
lete, kizárólag az egyesület és a Bé­
késcsabai Kisgazdaegylet tagjai ré­
szére zártkörű táncos teaestet ren­
dez december 26-án, karácsony má­
sodnapján a Kisgazdaszékházban. 
A rendezőség ezúton hívja meg a 
kisgazdaegylet tagjait és a kisgazdá­
it jakat a táncos-teaestre.

— Ezen a héten a Varga és a Sze­
krény! gyógyszertár tart éjjeli szol­
gálatot.

— Mindent — amit csak kívánhat 
egy diákkarácsonyra — megvehet a 
gimnázium karácsonyi vásárán.

Erdélyi nyereménykötvé­
nyek^ a Békésmegyeí Kereske­
delmi Bank Rt.- nál átvehetők.

pro
Írország

kém)

Siegel

Kétmillió kilométert repültek.
A német Lufthansa két érdemes pi­
lótája, Hans von Goessel és Otto 
Puhrman a napokban ünnepelték 
meg kétmillió kilométeres jubileumu­
kat. A német polgári repülésnek ez 
a két legifjabb »duplamilliomosa« ki­
zárólag a nemzetközi rendszeres vo­
nalakon repülve érte el a ritka ju­
bileumot.

Ha olcsón akar vásárolni, men­
jen el a gimnázium karácsonyi vá­
sárára.

— A Magyar Cserkész Szö­
vetség Országos Vezetőképző 
Törzse a vasárnapra tervezett 
rajoapoí folyó hó 22:én, hétfőn 
tartja meg a kereskedelmi isko=

I Iában.
Hazájának szolgál, ha érté- 

j kés erdélyi nyereménykötvényt 
j ajándékoz karácsonyra. Jegyez- 
3 zen a Békésmegyeí Kereske- 
I delmi Bank Rt.-nál.
j — Andventi délután Erzsé-
j bethelyen Az erzsébethelyi Ev.

Leányegyesület vasárnap este 5 
] órai kezdettel műsoros adventi 
j délutánt rendez. Előadó Keveházi 

Ottmár hitoktató lelkész. Előadás- 
I ra kerül Szántó Róbert „A szegé­

nyek karácsonya“ Című vallásos 
jelenete, énekei a Petrásdeánykar.

Vasnagykereskedés
részére alkalmas

üzlethelyiséget
keresünk a Szent Istvámtér páros, vagy az Andrássy=út páratlan 
oldalán. — Kimerítő ajánlatokat a kiadóhivatalba „Rt. nincs kizárva“ 
jeligére kérünk.

Van sok kedves
ajándék, de legkedvesbb mégis csak a virág. Küldessen a

BOHUS kertészetből, gr. Tisza István-út 79.

Meghívó
A Békéscsabai Fürdő Részvénytársaság felszámolás alatt | 

bej. cég 1941 december 29*én délelőtt 11 órakor a Város­
háza kistanácstermében

felszámoló közgyűlést
tart és arra a t. részvényeseket tisztelettel meghívja.

— Ä római Magyar Intézet új évé­
nek ünnepélyes megnyitása. A római
Magyar Intézet (Accademia d’Unghe- 
ria) új évét november 27-én, csütör­
tökön nyitották meg ünnepélyesem 
Ezalkalommal G. Volpe, az olasz ki­
rályi akadémia tagja tartott előadást. 
Itt említjük meg, hogy Reményi- 
Schneller pénzügyminiszterünk, aki 
Rómában tartózkodott, Máriássy kvi- 
rináli magyar követ társaságában lá­
togatást tett a római Magyar Inté­
zetben és fogadta az Akadémia ösz­
töndíjasainak tisztelgését.

— Ä békéscsabai m. kir. áll. Ló- 
rántffy Zsuzsánna leánygimnázium
ev. Mária-Márta köre f. hó 21-én, 
vasárnap délután 5 órai kezdettel 
műsorral és sorsolással egybekötött 
jótékony célú teadélutánt rendez, 
melyre mindenkit szeretettel vár.

Mi újság a budapesti 
élei miszernagy vásártelepen?

A Magyar Vidéki Sajtótudósító bu­
dapesti jelentése szerint december 
11-től 18-ig azélő- és vágottbaromfi-. 
valamint a tojáspiacon a hivatalos 
legmagasabb árak voltak érvényben. 
A zöldség- és főzelékfélék piacán a 
tisztított paraj ára 20 fillérrel emel­
kedett, ezzel szemben a tisztított

Földbirtokra, tehenészet és Tárgy: karfiol ára 20, a sóskáé pedig 50
juhászat létesítéséhez azonnalra

pénzestárs kerestetik.
Munka nélkül 15*/o-os biztos jöve­
delem Pénze biztosítva van. Közre­
működéssel, vagy anélkül. Ugyanott 
28 hold föld bolgárkertészeinek als 
kalmas, Körös mellett, bérletbe átadó, 
takarmány van. Felvilágosítást ad:

Csepregi Pál
Békéscsaba, Hunyadí’tér 6 szám

•se

Üzletszerzőt
pénzbeszedőt
szennaira felvesz fixfizetés mellett 
DANUBIA Ált. Bizt. Rt. vezérügy­
nöksége, Andrássy út 33. sz. (Bejárat 
a Gyóni Géza»utca felől.)

Karácsonyra, újévre

,?idék-
Ha

el.

jó bort
kgolcsóbban

• Hunok! és Heovddéki Borter­
mők Szioetkezetébee vegyink.
Hunyadi-tér (Csirkepiac)

1. Jegyzőkönyvvezető és két hitelesítő kijelölése.
2. Felszámolók jelentése a felszámolással kapcsolatosan tett intézkedő*

seikről, az 1941. évi június 30.d felszámoló mérleg előterjesztése, 
a felügyelőbizottság jelentése.

3. Esetleges indítványok.
Békéscsaba, 1941. szeptember 9.

A Felszámolók.

fillérrel csökkent. A többi árucikknél 
5 fillérres árhullámzás volt. A gyü­
mölcspiacon a hazai gesztenye ára 
50 fillérrel emelkedett, a közönséges 
körte ára 60 fillérrel csökkent ki­
lónként. Megjelent a gyümölcspia­
con, mint újdonság, a vörösbélű na­
rancs 240 filléres kezdő áron.

Kivonat az alapszabályokból:
A közgyűlésen szavazati joggal csak azon részvényesek vehetnek 

részt, kik részvényeiket vagy ezekről szóló köz* vagy hitelintézeti letéti 
elismervényeiket a közgyűlés előtt legalább három nappal a Békéscsabai 
Fürdő Rt. felszámolás alatt=nál letétbe helyezik.

Felszámoló mérlegszámla 1941. június 30-án:
Vagyon: Ingatlan 25.000"— P. Ingóság 16.645 87 P. üzemanyagok 

4.914 30 P. Veszteség 180.000"— P. Összesen 226.560*17 P.
Teher: Részvénytőke 180 000"— P. Elfogadványok 46.409*— P. 

Hitelezők 160 17 P. összesen 226.560*17 P.

Békéscsaba, 1941. szeptember 9.
A Felszámolók.

Megvizsgálta és helyesnek találta
Békéscsaba, 1941. szeptember 10.

A lelfigyelőbizollság.

Valuta: Leu 1‘95—2 05
79 60—80‘60, szlovák korona

svájci frank 
11*45—li.75

194L december 20-1 békéscsabai
állatárak s

Borjú 130-150
Marha 110—130
Juh 100—120
Híz. sertés-------
Sov. lé. p. í80-220 
„félé.p. 130—160 
. kg ként. 154—190 

Vál. malac p. 45—65
Hízott liba 270
. ruca 240

Csirke süt. 250
. rántani 250

Tyúk 210
Pnlyka 2C0
Győngyty. 200
Tojás drb-ja 17
. kg-ja 2.85—3.04

terményáraki
Búza 30*— m
Árpa 21— m
Zab 25'20 m
Szem. tengeri 20'40 
Csöv. „ 15*30
Korpa 18 00
Bab 50-00 - 60-00 
Köles 31.00 eb 
Tökmag — — 
Luc. mag — —
Széna réti 7*92 m 
. Inc. 10*92 m 

Szalma ni. 2 82 m
. tak 3*82 m

Az m el jelzett árak 120*000/1941 A. K„ 
rendeletben feltüntetett legmagasabb ter­
melői árak.
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Mindennemű használt ruhát veszek és 
eladok. Halmainé, Klebelsberg u 27
Karácsonyi ajándéknak vegyen fil­
lérekért értékes könyveket a Könyves- 
bolt Antikváriumban, Haán u 1

Bútorozott szoba kiadó Tompa u. 2 sz. 
alatt, Horváth Pálnénál
Újévi belépésre konvenciós bérest ke­
resek. Kistabán u 12__________________
Egy nagy márvány cukrászasztal 
eladó. Francziszczi, VI., Réfhy u. 7/1

—- " 1 "'-Ml — —

Bútorozott szoba kiadó IV. kér. Urszinyi 
Andor u. 5 szám alatt________________
Jól jövedelmező ház eladó Vécsey u. 28

Négy. db keresztezett 8 hónapos felja­
vított sertés eladó. Ludvigh u. 1 szám
Ünnepekre kisegítő harmónikás ajánl- 
kozik. Cim a kiadóban______ ________ _
Eladó négy db 6 hónapos süldő. V,
Mátyás király u. 47 szám______ _
V., Reviczky u 15 számú ház sürgősen
eladó____________________________
5 lóerős Hoffher motor darálóval, szi­
vattyúval teljesen felszerelve eladó Te­
leki utca 6. Tomka és Vámosi_________
Egy ágy eladó IV. kér., Sarkantyú u. 4
Eladó jóltejelő tehén Kisrét 2 dűlő,
második tanya. Érdeklődni a helyszínen

Siemens, Philiphs, Orion, lététünkén, EKG
rádiót TrnoVszkynál
Vétel, csere, eladás részletre is, Saját előnyére csak szaküzletben vásároljon

10______________________________________

■ PRÓHIRDETÉSEK
Magánnyomozó vállal magánnyomozáso­
kat, kutatásokat, megfigyeléseket. VI, 
Ady Endre u 15 ____________
Egy db kövér kecske eladó és négy db 
3 hónapos malac. V., 11. Rákóczi Fe­
renc ut 126_____ ____________________
Nagytejü kisborjas tehén eladó. Do- 
bozi ut, 5-ik tanya____________________
Gyermekketrecet keresek meg­
vételre. Berzsenyi-u. 17_______________
Gyerekmozfgép filmekkel, korcso­
lya, futball, nyulak eladók. Párkány, 
Horthy M.-ut 70 ________
Finom női kosztüm, télikabát, cipő el­
adó, Párkány, Horthy M.-ut 70________
Olcsón eladó egy ebédlőszobabator. 
Millenium u 10__________________ _____
Elveszett 13-án a Csányi utcából 4 liba. 
Aki tud róla, jelentse Csányi u 23 alatt, 
hol 10 pengő jutalmat kap____________
Sötétkék mély gyermekkocsi eladó. V., 
Könyves u 52_________________________
Két db közelellős tehén eladó. 1., Virág 
utca 5____ ________________________
Zöldfa u 13 sz alatt egy igásló és egy 
közelellős tehén eladó____________
Fejőstehén eladó. 11. Rákóczi Fe­
renc ut 82 __________________________
Mezőmegyeren 1 hold föld eladó. Bő­
vebbet Rákossy Jenő u 18 

Felsővégi tehénlegelő eladó 111., Sztraka 
utca 12_______________________________
Asztalsparherdt eladó VI. kér. Berzsenyi 
utca 20
Egy tanya lebontásra eladó. Érdeklődni
V. kér. 11. Rákóczi Ferenc ut 9 sz_____

III., Délisor 39 számú ház eladó. Bő­
vebbet ugyanott_____________________—
341 Philips prima rádió eladó. Guten­
berg u 7, délután 2—3-ig és 7—8-ig

Jó fiút taimlónak felvesz Kovács 
fűszeres, Andrássy ut 77_________ ____
Főző mindenest vagy bejárónőt keresek.
Gyóni Géza utca 2
Két szoba, verendás ház kiadó Mátyás
király u, 12
Trágya eladó vagy elcserélhető Fürjes, 
1647. sz. tanyán, Valach Jánosnál
Füstöléshez fürésaspor áilandóaa 
kapható Juhásznál, Jókai u 34

Gyermekágyat keresek megvé­
telre. Berzsenyi-u. 17
2 kishold szántóföld a fürjesi dűlőben
1515 száma tanyánál a Kovács-féle 
földből eladó. Érdeklődni Gömbös ut 
11 szám alatt Bohus K. Mihálynál
Utcai különbejáratú bútorozott szoba
kiadó. Puskapor utca 2. x
Kert felesbe kiadó. Kanális! szöllők
2101/4 sz.______________________ x
Párnapos ikerborjas tehén eladó.
Sztanek Ádám, Kisrét 2. Városi kert 
mellett. x
Jóijövedelmező sarokház eladó 11, Horthy 
Miklós ut 51 1
15 kishold gyomai szántó elő­
nyös áron és fizetési feltételek 
mellett eladó. Bővebb felvilá­
gosítás nyerhető a Békés- 
Csabai takarékpénztár egye­
sületnél, Békéscsaba, Andrássy

Angorafonást vállalok. Bérkártolás és 
angorafonal kapható Jókai-u. 72 —
Takarításért lakást adok egyedül álló 
asszonynak. Rákóczi ut 112
Fényesen két db 5 hónapos üszőborju 
eladó Vidovenyecz Jánosnál
Bőtejü tehén eladó. Dobozi kövesut 
mellett, 2207 tanyaszám
Kit db bárány eladó, Fürjes lói5 tanya­
szám
1 db kisborjas fejőstehén, 6 db süldő, 
1 kazal széna eladó. Kereki kenderföl­
dek, Gyetkő Mátyásnál

Targonca, szárnyszivattyu, köszörükő, 
smlrglikő, kissatu eladó. Vl„ Perényi 
utca 56/58
Két pár lószerszám eladó, egy szijas. 
Mezőmegyeri ut, szeszfőzde mellett

Egy éves üszőborjú eladó V., Thököly 
utca 12
Eladó cipész szabászasztal, szabász­
deszka, mintaállvány. Megtekinthető VI., 
Ligeti sor 11

Harisnyakülönlegességek
<3FB, HELLRS, QE-VI, PERLESZ, NORC0C,stb.

nagy Választékban
Reklámunk: „RR1S0HR“ csodaszép, hajszálvékony 5-96 pengő 

Sok pénzt i$ megtakarít, mert egyszer

a szemfelszedés díjtalan!
Kis kibával 1*56 P Mtfbréta Hibátlan 1-86 P

keresztény üzletház — flndrássy-út 26 sz.

Erős fiú mindenesnek felvétetik. Jókai 
utca 67___________________________
Rövid férfi télikabát eladó. Megtekint- 
hető délelőtt. Vl„ Thurzó u 7_________
Egy Fordson-traktor ekével és egy vas­
kályha eladó. Urszinyi Andor u 8
Gramofon, lemezek és egy suba el­
adó. Petőfi u 2, emelet
Fodrászüzletberendezés olcsón eladó. 
Érdeklődni lehet Andrássy-ut 33 szám, 
Lindner József_______________
Bejárónőt keresek délelőttre. Deák u 10 
1. em. balra
Eladó jó csikónevelő kanca, esetleg két 
éves üszőért elcserélném. V., Csáki 
utca 11/1  —
Egy db friss fejésü fejőstehén eladó. 
Nagyrét, Knyihár János kovácsnál 2305 
tanya ____________________
Egy idősebb családot zsellérnek kere­
sek. Ludvigh u. 17
Sötétkék mély gyermekkocsi eladó. Haj­
nal u. 34
Épszerkezetü betegtolószék eladó. Bé­
kés, Széchenyi-tér 11 sz —
Kisebb-nagyobb teherbírású uj 
lőcsöskocsik állandóan raktáron. Uj 
használtért elcserélhető Koszecz ko- 
vácsnál, HL, Sztraka u 55___________ —
Két db 7 hónapos süldő eladó. IV., 
Vörösmarthy u. 8
Igásló eladó. VI., Bajza u. 20

Privát sertésvágást vállalok, mindent 
tisztán, Ízletesen készítek. Katona hen­
tes, Horthy M.-ut 64 vagy 73, a malomban

Mezőmegyeren 8 hold prima szántó ha­
szonbérbe kiadó. Érdeklődni Gömbös 
Gyula u 50 sz., Zsugán Jánosnál

Négy db 3 hónapos mangalica süldő 
eladó. Kisrét 2/2
Bépavájjó eladó, vitéz Gömbös 
Gyula ul 61
Kevesethasznált mélykocsi eladó. Sas 
utca 4 sz
Szép gobelin képek, 2 nagy alpaka virág­
váza, ajándéknak alkalmas, eladó. Deák 
utca 10, 1. em. balra
Ház eladó. 1.. Kastély u 18., területe 
389*6 négyszögöl, a lakás áll 4 utcai 
szoba, előszoba, nagy konyha, nagy 
éléskamra, fürdőszoba és cselédszobá­
ból. Kis adójú, kedvező fizetési feltéte­
lek mellett. Érdeklődni Bíró Bélánál, 
Irányi u 2
35 méteres deszkával fedett faoszlopo­
kon álló szín lebontásra eladó. Ugyan­
ott 2 tehén eladó. Érdeklődni Zeisler 
fatelen. Erzsékethelyen
Három és fél hold szántóföld Telek- 
gerendáson eladó. Felvilágosítás Hoff­
mann Lajos ügyvédnél_______________
Eladó alighasznált férfiöltöny, közép­
termetre ér egy fehér gyermekbunda. 
Csaba u 1
Udvari szoba kiadó elsejére. VL, Ber­
zsenyi u 15 _______ _____________
Tenyészkoca felestartásra ki­
adó. Eötvös u 2___________________
Törzskönyvezett 3 és 4 hónapos angora- 
nyulak eladók olcsón áron. Árpádsor 
84 szám _______________ _
Egyszobás lakás azonnal kiadó. 1,

Egy db jóltejelő tehén eladó, vagy vá­
góért elcserélhető. Gyulai-ut, Bányai- 
tanya 

Központhoz közel 2 szobás lakás, vagy 
esetleg az egész ház egy mühelyhelyi- 
séggel kiadó. Cim a kiadóban

Dióbél kapható karácsonyi ünnepekre 
Schwarc Ernő füszerkereskedőnél, Luther 
utca 17

Kastély u 5 __________
Két db jó fejőstehén eladó. Mussolini
ut 34

Nehéz vastengelyes kocsi eladó, Kerek 
1912/1 tanyaszám______________________
Pusztaottlakán 14 kishold föld eladó. 
Érdeklődni IV., Garay u. 11. (Vasárna­
ponként)______________________________
Tisztahangu 3 lámpás rádió eladó. V., 
Mikszáth u. 6______________________
Kommenciós bérest fiával együtt felve­
szek. Kistabán u. 26________________
Világos, politúrozott fél háló két szek­
rénnyel, asztalok, székek, előszoba fal, 
fürdőkádak, kisebb-nagyobb szmoking 
kitűnő állapotban eladók. Farkasné, 
Ferenc József tér 1__________ _______
Disznóól eladó Vécsey utca 28 sz. alatt
Fejőstehén eladó Fürjes, 1673 tanyaszám. 
Csorvási kövesut, 4-es kilométernél
3 lámpás rádió eladó. Érdeklődni Luther
utca 8 sz., fodrász üzletben___________
Fejőstehén eladó Kerek, 1724 tanyaszám. 
Gyeraj Andcásné___________________ _
2 darab ló eladó Gálik Andrásnál, Nagy- 
rét 2270 tanyaszám______
Törzskönyvezett, fiatal elsőborjas jól
tejelő tehén eladó Gerendás, 859 tanya- 
szám, Petrovszkinál___________________
Kétszobás lakás, esetleg egész ház mü- 
helyhelyiséggel kiadó. IV., Bocskay 
utca 15

Elveszett 14-én este 8-9 óra között a 
Franklin utcán egy balkézre való férfi 
sárga bőrkesztyű. Kérem a becsületes 
megtalálót, hogy jó jutalom ellenében 
adja le Könyves u 25 sz alatt_________
Eladó vendéglő Békésen, Vásárszél 
3 alatt. Értekezni ugyanott, Tóth Mi- 
hálynál ___________________________
Használt, szép fehér hálószobabutor el-
adó. 1., Temetósor 8__________________
Egy hálószobabutor eladó. Árpádsor
90 sz
Jókarbanlevő szakeke, láncborona, gru- 
ber, igáskocsl eladó. Jókai u 14
30 méter vizvezetékcső eladó. Hunyadi 
tér 4, Nádav ____________________
Modern konyha, festett- és politúros 
háló olcsón eladó, V., Kolozsvári utca 
45 szám_____________________ ______ —
15 hetes ttszöborju eladó gyulai-uti 
szénáskertben____________________ _
Két db bőtejelő, közelellős tehén eladó. 
Érdeklődni Bohus vasflzletben_______ —
Egy 241 rádió eladó. IV., Lenkey u 25

Elvesztettem csütörtökön 1—2 óra kö­
zött a I.orántffy- és Zrinyi-utcai útsza­
kaszon barna pénztárcát 40 pengővel. 
Becsületes megtalálója vigye Lorántffy 
utca 70 alá, hol illő Jutalomban részesül

Eladó 3 db jól fejlett 18 hónapos berk- 
shire tenyészkan. Békéscsaba, VL, Ár­
pádsor 16/a __________
Eladó központ közelében ház, nagy sa­
roktelekkel. VL, Szöllő u 13
Fekete fin télikabát eladó. II., 
Munkácsy utca 3
Két darab faj hasaskecske eladó. Ma­
dách utca 15 sz_______________________
Táncsics utca 32 számú félház eladó. 
Érdeklődni lehet Pozsonyi u 45 szám 
alatt —
Három drb 5 hónapos süldő eladó. Ta­
nyaszám 872 __________________ _
70 q takarmányrépa, 1 q cirokszakáll 
eladó. 11., Gyóni Géza u 21
Egy különbejáratú szoba üresen ki­
adó. Gyöngyösi u 16__________________
Valódi patkányfogó kutyát veszek. Mar- 
ton pék, Rákóczi Ferenc út 95________
Hencser, kifogástalan szép takaróval
eladó. Zsilinszky u 19
Özv. Jantyik Mihálynénak Peres-pusz­
tán, nagylaposi állomástól 4 km-re, a 
holtmederrel körülvéve, 90—100 hold 
földje haszonbérbe kiadó. A föld rizs- 
termelésre, vagy mezőgazdasági célokra 
is alkalmas. Értekezni a tulajdonosnál,

Két db női varrógép sürgősen eladó.
Földvári u 57_________ ______________t
Egy fekete férfi télikabát eladó. V., Da­
rányi-sor 19_____________
Két db fiatal fejősteóén és 1 db hasas­
üsző eladó, vitéz Gömbös u 16_____ ___
Két db ló eladó. V., Mátyás király
utca 110__________________ .
Egressy-u 39 számú ház eladó._____
Eladó egy fiaskoea és 6 db süldő.
Feisőnyomás 174 szám_____ ___________
Hat db soványliba eladó, páronként is.
V., Levete u. 46_____________________
Két db kishizó és fejőstehén, szakeke
eladó. Beliczey u. 9___________ ______
Gyulaeperjesen, a középdülőben 64 kis-
kold elsőrendű szántó egytagban, vagy 
kisebb parcellákban eladó. Felvilágosí­
tást dr Ellmann Endre békéscsabai, 
Andrássy ut 7. szám alatti ügyvéd 
nyújt _____ _____________ ___________
Öt db 6 hónapos beoltott mangalica
süldő eladó. 1., Corvin u. 17__________
Eladó egy fejőstehén és egy uriszánkó.
Érdeklődni Kismegyer 91 tanyaszám, 
Baukó Pálnál_________ _______  -
Luther u. 13 számú ház eledó. Érdek
lődni ugyanott

síelői kiadó; Koppányi Gyula.

Jantyik Mátyás u 5 szám
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